

财眼

新一轮降准已在路上 本周五是重要时间窗口

新快报讯 12月23日,国务院总理李克强在成都考察时谈到,国家将进一步研究采取降准和定向降准、再贷款和再贴现等多种措施,降低实际利率和综合融资成本,推动小微企业融资难融资贵问题明显缓解。昨日,国务院发布关于进一步做好稳就业工作的意见,指出要加强对企业金融支持,落实普惠金融定向降准政策,释放的资金重点支持民营企业和小微企业融资。考虑到明年1月流动性缺口,市场预期央行明年元旦前后会重启逆回购和降准操作。新一轮降准或已在路上,本周五将是观察降准消息的重要时间窗口。

预计新一轮降准元旦前后落地

此前有分析预计,新一轮降准有望于元旦前后落地,而考虑到从宣布到实施需要一定时间,不排除今年底宣布降准政策。

中信证券认为,降成本是货币政策的一大目标,后续存在量价配合的宽松空间,看好元旦前后重启逆回购和降准操作以及明年继续降息的空间。展望后市,元旦之后就是春节,金融机构的流动性安排要马不停蹄,今年12月底将重启逆回购摆渡元旦期间流动性安排,并可能通过降准来保障双节期间流动性环境的合理充裕。

摩根大通中国经济学家朱海斌表示,受猪价高涨引发的CPI持续上行影响,央行明年会在相当长的时间内维持政策利率水平不变。货币政策更多通过降准等方式维持中性偏松的环境,预计明年有两次降准,分别在一季度和三季度。而降息重启的时间则主要看CPI何时会从高位开始明显下

行,预计明年下半年尤其是四季度会重启降息,但降息幅度预计在10bp(基点)左右。

据国泰君安估计,明年1月流动性缺口或将接近2.8万亿元。具体来看,1月对现金的需求或高达15000亿元左右;另外,11月28日,财政部提前下达了2020年部分新增专项债务限额1万亿元,并要求早发行、早使用,确保明年初即可使用见效,这部分专项债有可能集中在1月下发;再者,财政方面将不再是净投放,没有货币政策工具到期,将对流动性产生一定挤出。

从以往经验来看,在2015年及2019年初地方政府债券大量发行之前,央行通过降准方式向银行体系提供低成本、稳定的负债,由此,有分析预计2020年大概率仍会是如此。

“全面降准+定向降准”相结合

在新一轮降准具体可能采取的方式上,分析人士预计采取“全面降

准+定向降准”相结合的方式概率较大。2018年、2019年连续两年年初,央行均实施了普惠金融定向降准考核,对上一年度普惠金融领域的贷款增量或余额达到一定比例给予定向降准。

除了正在路上的降准,央行近期也开足“马力”护航市场流动性平稳跨年。上周,央行公开市场操作频繁,除12月16日超额续作3000亿中期借贷便利(MLF)外,连续三天开展逆回购操作共计净投放流动性6300亿元,并跟随式下调14天期逆回购利率5个基点。12月23日,央行再次开展14天期逆回购规模500亿元,当日无逆回购到期,央行实现净投放500亿元。连续四个交易日净投放流动性近7000亿元。

有分析预计,随着央行近期加大流动性投放以及大概率实施新一轮降准,明年1月20日的LPR报价有望下调。

(范昊怡)

广东12家有分拆上市意愿概念股曝光

新快报讯 记者涂波报道 证监会近日发布了《上市公司分拆所属子公司境内上市试点若干规定》(下称《规定》)。据不完全统计,A股市场上公开披露了分拆子公司境内外上市的意愿概念股超40家,如广电运通今年就曾表示将充分探索子公司员工持股、优质资产分拆上市等改革措施……分析师认为,分拆上市有助于子公司拓宽融资渠道,以及子公司管理者实现向股东的角色转换,经营积极性有望提高。

分拆上市门槛有所降低

自今年科创板明确接受子公司分拆上市以来,分拆上市案例增多。保利地产分拆了保利物业,微创医疗分拆了心脉医疗,三六零分拆了鲁大师等,金山软件分拆的金山办公11月18日登陆了科创板。12月19日,中国铁建公告称,拟分拆旗下铁建重工并在科创板上市,成为《规定》的发布后首例公布实质性“A拆A”预案的上市公司。

以往,上市公司分拆子公司上市主要有境外、新三板、创业板、科创板等四个主要路径。在分拆实施中,子公司挂牌新三板的占比最高。此次《规定》的发布,被市场解读为“上市公司分拆所属子公司A股上市”政策的正式破冰。据同花顺数据等不完全统计,A股市场分拆上市意愿概念股超40家。

A股分拆上市相关制度的完善,有助于吸纳优质公司留在包括科创板在内的境内资本市场。根据《规定》内容,上市公司最近3个会计年度连续盈利,且最近3个会计年度扣除非经常性损益后的净利润累计金额不少于人民币3亿元。

分拆子公司上市规则发布

报净利5.04亿元,同比增长12.67%,近三年净利润均超6亿元。

摩登大道2019年4月在互动平台表示,分拆上市科创板能够推动悦然心动进一步做大做强整体业绩,大力支持并积极推动其申报科创板。摩登大道告诉新快报记者,摩登大道仅是在研究是否分拆上市,是否达到相关指标或最后是否有意向,一切以最后公告为准。摩登大道2019年最新三季报显示,其扣非净利润亏损2813.47万元。

一位券商分析师告诉新快报记者,“简单来说,分拆上市对于上市公司有利的在于帮助其重新回归主业,理顺资本结构;同时提升子公司融资能力、激励子公司管理层等;弊端或在于需要关注是否存在母子公司的利益输送等。”

今年8月初,广电运通接待机构调研时曾表示,“将利用无线电集团国有资产投资公司改革试点机遇,推动公司及下属单位体制机制创新,充分探索子公司员工持股、优质资产分拆上市等改革措施,吸引AI高端人才聚集,高质量推动公司行稳致远发展。”

据统计,广电运通参股或控股公司有87家,其中合并报表的有86家。

就广电运通分拆上市是否有时限表及最可能先行的是哪些子公司等问题,广电运通回应新快报记者表示,“公司一直密切关注有关分拆上市的相关政策,会根据实际情况和发展需要积极推动优质资产分拆上市,并及时履行信息披露义务。”广电运通今年三季

广东分拆上市意愿概念股

股票简称	所属行业	流通市值(亿元)	城市
比亚迪	交运设备	524.02	深圳市
广电运通	信息设备	202.72	广州市
兆驰股份	家用电器	153.77	深圳市
中集集团	机械设备	151.82	深圳市
中国宝安	综合	123.38	深圳市
新宙邦	化工	90.94	深圳市
深康佳A	家用电器	70.73	深圳市
岭南股份	公用事业	50.49	东莞市
星辉娱乐	信息服务	47.94	汕头市
捷顺科技	信息服务	30.72	深圳市
联建光电	信息服务	20.85	深圳市
摩登大道	纺织服装	18.93	广州市

(来源:同花顺)

易会满: 压实债券发行人 和中介机构的责任

据新华社电 证监会主席易会满24日表示,证监会将积极履行监管职责,压实债券发行人和中介机构的责任,加大对违法违规行为的惩戒力度,让做坏事的人付出沉重的代价,改善债券市场的发展环境,提升资本市场治理能力。

他是在24日举行的全国法院审理债券纠纷案件座谈会上作出上述表示的。该座谈会由最高人民法院邀请全国人大常委会法工委、司法部、国家发展改革委、中国人民银行、证监会等共同召开,并印发了会议纪要的征求意见稿。

易会满认为,该纪要的落地将有利于优化审理程序,统一审判标准,进一步畅通法制化的救济渠道,提升司法救济效益。对于更好保护债权人的合法权益、保障债券市场持续健康发展也将发挥积极的作用。

他表示,证监会目前正在加强资本市场基础制度建设,大力推进法制体系建设,积极配合相关部门加快推动证券法、刑法的修订,推动出台私募基金管理条例,配合做好证券市场虚假陈述、民事赔偿等司法解释的修订,进一步夯实资本市场健康发展的基础。

广州北云门 NEW PARK 开放式商业街区亮相

新快报讯 记者陆妍思报道 在购物中心开业一年后,广州北商业巨无霸云门NEW PARK的开放式街区云悦、云里近日正式亮相迎客,至此该项目“MALL+PARK”的创新商业模式现出雏形。

作为广州北唯一的超50万平方米商业综合体,云门NEW PARK的特色之处是除设置10万平方米的购物中心“云门”、独栋街区式主题商业、五星级酒店外,还打造了1.6万平方米的文体中心“云悦”、1.7万平方米的特色开放式下沉广场“云里”、1.6万平方米的品质生活体验空间“云集”以及1万平方米的休闲主题公园“朵园”等,并通过连廊天桥、地下通道、三首层等设计将不同功能空间连接组成一个整体,通过自然景观与商业的相互共融,为消费者打造独特的公园式购物创新体验。

新快报记者探店发现,目前“云里”已引入了网红书店1200BOOKSHOP及多家品牌餐饮,其模式与同为新世界集团旗下的广粤天地较为相似,但面积体量更大,更像是一个“广粤天地PLUS”。刚过去的周末,下沉广场“云里”举行了“无界生活艺术市集”,现场设置了70个创意市集摊位,20位手作达人、15位手账达人与参观者互动。与“无界生活艺术市集”同步举行的还有独立艺术家、插画家FLY CHEN陈翔飞的华南首次个展“逃到理想世界”。

云门NEW PARK承袭广粤天地、K11的艺术基因,自去年12月开业以来,相继举办了《艺韵·宋》国风美学展、《Lovely Day》小胖团IP华南首展、《三个广州》公共艺术展等展览。

新快报记者走访时发现,云门NEW PARK周末客流量非常庞大,无论是封闭式购物中心云门,还是开放式的云里都人气十足。除得益于项目周边多个中高端住宅社区集中了大量固定消费客群外,地铁三线交会的嘉禾望岗站也为项目带来源源不断的客流。近日,随着14号线嘉禾望岗站的开通,项目也借助“北优”战略的落实,辐射范围涵盖到白云、从化、黄埔等多片区,云门的客流量得以进一步提升。